

CORREO DE MALLORCA

FRANQUEO
CONCERTADO

PERIÓDICO CATÓLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION

Lanzeta, número 11

IMPRESA «LA ESPERANZA»

AÑO XII

PALMA DE MALLORCA

Viernes 24 de Junio de 1921

Núm. 3.722

HORAS DE DESPACHO: DE 9 A 1 Y DE 4 A 7

Teléfono número 200

APARTADO DE CORREOS NÚMERO 19

Discurso del Papa

Hace pocos días publicamos un breve extracto del discurso pronunciado por S. S. el Papa en el Consistorio últimos, y hoy honramos nuestras columnas reproduciendo íntegramente dicho discurso, que hemos traducido del texto que publica nuestro querido colega *L'Osservatore Romano*.

La cuestión de Palestina

Venerables hermanos:

Por segunda vez en este año os hemos reunido hoy en torno Nuestro, movidos por dos motivos principales, o sea: para llamar a algunos ilustres Prelados a formar parte de vuestro Sacro Colegio y para proveer solemnemente de nuevos pastores las iglesias vacantes. Por otra parte, siguiendo la antigua costumbre, Nos queremos hablaros antes de algunos importantes asuntos que se refieren al gobierno de la Iglesia universal.

Recordaréis ciertamente que en el Consistorio secreto del 10 de Marzo de 1919 nos mostramos bastante preocupados del cariz que tomaban los sucesos, después de la guerra, en Palestina; tierra tan amada por Nos y por todo corazón cristiano, como consagrada por el mismo Divino Redentor en su vida moral. Y *aquella aprensión nuestra, lejos de disminuir, se va agravando mucho cada día*.

Realmente, si Nos entonces lamentamos la obra nefanda realizada en Palestina por las sectas anticatólicas, que, sin embargo, suelen gloriarse con el nombre de cristianas, también ahora debemos levantar la misma queja, al ver cómo aquellas, provistas, como están, de medios abundantes, prosiguen su labor cada vez más activa, aprovechando hábilmente la inmensa miseria en que cayeron los habitantes de aquella tierra después de la guerra inhumana. Por nuestra parte, aunque no hemos descuidado el socorrer a aquellas abatidas poblaciones, dando nuevo impulso o vida a diversas instituciones de beneficencia (lo que seguiremos haciendo mientras nos permitan nuestras fuerzas), sin embargo, no podemos ofrecer socorros adecuados a tales necesidades, por la razón principal de que con los medios puestos a nuestra disposición por la Divina Providencia debemos también responder a otros gritos de angustia que desde todas partes se elevan hacia la Santa Sede. Así, pues, nos vemos obligados a presenciar con gran pena la progresiva ruina espiritual de almas que nos son tan caras, y por cuya salvación trabajan tantos hombres de celo apostólico, en primer lugar los hijos del seráfico patriarca de Asís.

Cuando los cristianos, por medio de las tropas aliadas, recuperaron la posesión de los santos lugares, Nos de todo corazón nos unimos al general regocijo de los buenos; pero *aquella alegría nuestra no estaba exenta del temor, expresado en la referida allocución consistorial, de que, después de tan magnífico y feliz acontecimiento, los israelitas viniesen a encontrarse en Palestina en una situación de preponderancia o privilegio. A juzgar por el estado presente, harto se ha realizado lo que temíamos. Es un hecho notorio que la situación de los cristianos en Palestina no sólo no ha mejorado, sino que ha sido bastante empeorada por las nuevas disposiciones allí promulgadas, que tienden—si no en la intención de quien las ha dictado, ciertamente en el hecho—a arrojar a la cristiandad de las posiciones que ha ocupado hasta ahora, para instalar en ellas a los hebreos. Y no podemos, de otra parte, dejar de deplorar el esfuerzo intenso que muchos realizan para anular el carácter sagrado de los Santos Lugares y transformarlos en sitios de placer con todos los atractivos mundanos; lo cual, si en todas partes es reprochable, lo es mucho más donde se encuentran a cada paso*

los más augustos recuerdos de la Religión.

Mas, ya que la situación de la Palestina no ha sido todavía definitivamente estatuida, Nos desde ahora levantamos nuestra voz sobre que, cuando llegue el momento de darle un régimen estable, sean garantizados a la Iglesia Católica y a todos los cristianos los derechos inalienables que poseen allí; Nos no queremos ciertamente que sean vulnerados los derechos del elemento hebraico; entendemos, empero, que no deben en manera alguna sobreponerse a los derechos de los cristianos. Y con este fin *exhortamos con calor a todos los Gobiernos de las naciones cristianas, incluso a las no católicas, a velar e insistir ante la Sociedad de las Naciones, que, según se dice, deberá examinar las condiciones del mandato inglés en Palestina*.

La paz de Europa

Si de la Palestina volvemos la mirada hacia Europa, también por ese lado se nos ofrece un doloroso espectáculo. Los últimos sucesos, como bien sabéis, venerables hermanos, han demostrado con exceso que las disensiones y rivalidades entre los pueblos no han cesado todavía, y que, si está casi extinguido el incendio de la guerra, su espíritu nefasto aún perdura. Por lo cual, renovando una vez más nuestro apremiante llamamiento a todos los jefes gobernantes de buena voluntad, pedimos que, por su consejo e impulso, los pueblos depongan recíprocamente, por el bien común, sus rivalidades, y resuelvan las cuestiones que entre ellos están aún pendientes, discutiéndolas con espíritu de justicia y de caridad cristiana, para que así consiga finalmente la Europa atormentada la paz por la que todos suspiran.

Las naciones y la Santa Sede

De otra parte, en medio tales y tantas preocupaciones, el Divino Redentor ha querido conceder a su Esposa, la Iglesia, y a su Vicario en la Tierra, algún motivo de consuelo y aliento. Vosotros lo habéis visto, venerables hermanos; apaciguado el conflicto cruel, casi todas las naciones civilizadas que no mantenían con Nos relaciones diplomáticas, se apresuran, por espontánea voluntad, a exponernos el deseo de establecerlas, convencidas de que esto ha de reportarles múltiples ventajas. Nos, por tanto, fieles a las tradiciones de esta Sede Apostólica, y conformándonos con la doctrina católica que propugna la armonía de los dos Poderes para el bien común del Estado y de la Iglesia, acogemos muy complacidos tales deseos, sin comprometer, empero, ninguno de los principios que para Nos son inviolables. La misma Francia, que hace diez y seis años se había separado oficialmente de la Iglesia, ha querido recuperar cerca del Vicario de Jesucristo el puesto que ocupó durante siglos; y su retorno ha sido para Nos y para todos los buenos una satisfacción tan grande como había sido la amargura causada por su alejamiento. Lo que, dada la perversidad de los tiempos, juzgaban hace poco difícilísimo de conseguir, es ahora un hecho cumplido, gracias a la Divina Providencia: que casi todos los Estados civilizados del mundo—donde tristes circunstancias no se opongan a la libertad necesaria e independencia del Romano Pontífice—mantienen relaciones diplomáticas con esta Sede Apostólica; y Nos hacemos votos ante Dios, para que esta mutua colaboración sea de hecho, como debería serlo en derecho, una fuente de prosperidad de la Iglesia y para cada una de las naciones.

COMPRO ALHAJAS

Oro, plata, platino, galones, dentaduras postizas enteras y rotas. Pago altos precios.

Dirigirse a *José Doldán*, calle de la Unión núm. 26-1.º de 8 a 10 y de 1 a 4. Palma de Mallorca.

Plaza Toros de Palma--Domingo 26 a las 4 y media 6 CARREROS 6 ESTOQUEADOS POR LOS DIESTROS Varelito-Valencia-Carnicerito

(Los toros pueden verse en los corrales todos los días de 5 a 7).

Nota política

El discurso de Maura

El corresponsal político de «La Vanguardia» en Madrid dice lo siguiente:

«Con justificada razón se esperaba el discurso del señor Maura con expectación grande y gran interés. Parecía que en él estaba la clave no sólo de la solución del problema ferroviario sino también de la situación política.

En efecto; en el discurso del señor Maura no hay mucho de combativo y hay en cambio bastante de conciliador. Aun mostrándose disconforme con los proyectos del Gobierno, recoge de éstos lo que tienen de realizable. No compartiendo por completo los criterios de otras minorías, recoge y acepta de ellas importantes puntos de vista. Es decir, que el señor Maura se ha producido esta tarde como gobernante, poniéndose a equidistancia de unos y otros partidos fundiendo las opiniones contrapuestas en una fórmula lo más armónica posible y en la que se da la prioridad, siempre, al interés público.

Ahora es preciso saber, y ello es de capitalísima importancia, si esa fórmula encuentra acogida en el Parlamento. En primer término es preciso conocer la opinión del Gobierno en este punto. Puede este rechazar todo intento de innovación, manteniendo energicamente la orientación de los proyectos de Fomento. Entonces se va a la lucha para aprobarlos si se cuenta con el número de votos suficientes o para retirarse del Poder en caso de derrota.

Ahí se abre una nueva incógnita, que se esclarecerá pronto, y es la de saber si los mauristas, llegado el momento, no de opinar, sino de tomar una resolución, estarán al lado del Gobierno o frente al Gobierno, absteniéndose de votar como están dispuestas a hacer las demás minorías.

Sin embargo, bien pudiera acontecer que las opiniones fueran evolucionando y aproximándose en el transcurso del debate, que ahora ha entrado en su período más interesante, ante la necesidad y la urgencia de dejar resuelto de una vez el problema ferroviario, prescindiendo de todo espíritu doctrinal y de todo móvil de partido».

Rasgo de un sacerdote

Leemos lo siguiente:

«Zaragoza.—Cuando el sacerdote don José Fontova, salvado de la catástrofe de Escatrón, llegó al pueblo, después de haber permanecido tres horas en el agua luchando para salvarse, sus amigos quisieron darle algún alimento para reanimarle; pero él se negó a aceptar nada, diciendo: «Es la una de la mañana, necesito celebrar mi Misa para dar gracias a Dios por haberme salvado».

Este rasgo de abnegación del virtuoso sacerdote está siendo justamente elogiado».

DE ASTRONOMIA

Cometa que se aleja

De un artículo del Director del Observatorio Fabra de Barcelona, el conocido astrónomo don José Comas Solá, copiamos los siguientes párrafos:

«Estamos ya al final del episodio astronómico del cometa Pons-Winnecke. El astro que ha pasado más cerca de la Tierra, excepción hecha de la Luna, se aleja ya rápidamente de nosotros para hundirse de nuevo en las obscuridades del espacio y no volver hasta dentro de seis años, después de haber recorrido una trayectoria gigantesca que se dilata hasta el orbe de Júpiter.

Durante este período crítico y del mayor interés científico, el cometa ha mostrado las características de posición, forma y brillo previstas por la teoría. Solamente han sido precisos retoques en el movimiento calculado del astro, a

La Fertilizadora S. A. Fábrica de Abonos Químicos

Esta Sociedad ha acordado señalar el precio de **ptas. 14** para los Superfosfatos de Cal 16/18 %, y el de **pta. 16** para los de 18/20 %, los cien kilos sobre vagón estación Ferrocarril de Palma comprendido envase. Entrega inmediata.

consecuencia de las perturbaciones sufridas por el mismo en su revolución pasada y debidas a la acción de los planetas principales; muy especialmente a la de Júpiter. Estas perturbaciones han alcanzado—1.º 32' en la longitud del nodo y + 0'068 en la distancia perihelia, tomando por unidad el valor del semieje mayor de la órbita terrestre. Esta última perturbación es sumamente importante, pues representa un aumento de distancia perihelia de más de diez millones de kilómetros, lo que ha motivado que el cometa no se acercara tanto a la Tierra como lo que se había supuesto en un principio. Sin embargo, su distancia mínima fué conforme indicó oportunamente en estas columnas, de unos 20 millones de kilómetros, y tuvo lugar el 13 de Junio.

El cometa alcanzó la magnitud 7,5, siendo, por lo tanto, imperceptible a simple vista y poco visible con unos gemelos de teatro. Su forma ha sido globular, su aspecto, difuso, y el diámetro aparente de su cabeza no ha pasado de unos 24'.

En los momentos actuales, el astro de Pons se aleja ya con una gran rapidez de la Tierra. Si a esta circunstancia se añade la de que su distancia polar aumenta rápidamente y que se aleja, asimismo, del Sol, deberemos bien pronto dar nuestros adioses al cometa, sobre todo los que abitamos en el hemisferio boreal de la Tierra. Y las observaciones quedan aún dificultadas por la presencia de la Luna, cuya luz, difundida en la atmósfera, impide la observación distinta del cometa, de brillo pálido y fosforescente.

Como final de este período interesante, queda la observación de una posible lluvia de estrellas hacia el 30 de Junio, pues la Tierra, en dicha fecha, no pasará lejos de la órbita del cometa, y, por consiguiente, cabe en lo posible, aun cuando no es probable, que nuestro planeta se sumerja en un enjambre de meteoritos más o menos nutrido, si, en realidad, tal cortejo de corpúsculos acompaña al planeta en su carrera. Si esto ocurre, el punto radiante estará situado en la constelación del Boyero, y sus coordenadas aproximadas serán las siguientes: ascensión recta=14 h., 44 m.; declinación=+55'.

La Catedral de Burgos

VII Centenario.—Los restos del Cid

En Burgos se celebrarán, en el próximo mes de Julio, brillantes fiestas para conmemorar el VII centenario de aquella magnífica catedral.

En la tarde del día 20, aniversario de la colocación de la primera piedra del admirado templo, se celebrará una gran procesión, trasunto de las que hacían en tiempos pretéritos, cuando se llevaba al templo por primera vez el Santísimo Sacramento.

Además, desde la Casa Consistorial, donde se hallan depositados hace muchos años, hasta la catedral, donde recibirán sepultura en sitio de honor, bajo la sin par cúpula del Crucero, se organizará una solemne procesión cívico-religiosa, con todo el esplendor que merece la memoria del gran héroe castellano.

Una exposición de arte retrospectivo constituirá uno de los principales factores de solemnización del Centenario, y a juzgar por los ofrecimientos revestirá extraordinaria importancia y será alarde de la inmensa riqueza que, en tal materia, encierra aquella provincia eclesiástica.

SOCIEDAD DEL ALUMBRADO POR GAS

Próxima ya la inauguración de la nueva Central Eléctrica, que acaba de construir esta Compañía, se anuncia al público que quedan desde hoy abiertas las listas de abonados a fin de que los que deseen acometida puedan solicitarlo en las oficinas de esta Sociedad. Portella, 16.

Palma 19 de Mayo de 1921.—El Director, Luis Pascual.

Sección informativa

De Alaró

De enseñanza.—Una beca

Para que cunda su ejemplo, me es grato hacer público en CORREO DE MALLORCA la convocatoria a oposiciones a una beca que crea el dignísimo Ayuntamiento de este pueblo, para los niños pobres que sientan deseos de seguir cualquiera de las carreras cuyos estudios puedan verificarse en Mallorca. Dice así:

«Ayuntamiento de Alaró: Beca creada por el Ayuntamiento.—El Ayuntamiento de Alaró, buscando un medio de concretar anhelos del pueblo que representa, se ha creído obligado a dar a la educación popular toda la importancia que tiene. A este fin, previo acuerdo unánime de la Junta local, se hizo suyo, por aclamación, el proyecto propuesto por esta Alcaldía y desarrollado después por el Inspector de primera enseñanza, don Juan Capó Valls de Padrinas, de crear una beca que se dará a un niño comprendido entre doce y catorce años

nacido y residente en este término municipal e hijo de padres pobres.

A este objeto, y mediante la presente, se convoca a los maestros, padres de familia y tutores de los niños del pueblo de Alaró, para que en el plazo de 15 días presenten en la Secretaría del Ayuntamiento las respectivas instancias de los niños que deseen tomar parte en la oposición acompañada de una certificación de nacimiento.

«Niños de Alaró! Preparaos para la lucha! El que consiga el premio, en noble lid, tendrá no solamente los beneficios materiales, de poder estudiar la carrera corta que desee, sino el honor de haber sido el primer victorioso.

Alaró, 14 de Junio de 1921.

El Alcalde,
Juan Homar»

Las oposiciones se celebrarán el próximo 16 de Julio en el salón de sesiones del Ayuntamiento, consistiendo en dos actos, uno oral y otro escrito, según programa. Formarán el Tribunal, el señor

Alcalde, el Inspector Jefe de 1.ª Enseñanza don Juan Capó, la Inspectora doña Angela Sempere, el Rdo. señor Párrero don Jaime Pascual y el maestro jubilado don Bartolomé Ordinas.

Merece mil plácemes el señor Alcalde don Juan Homar que no ceja en sus laudables empresas para el bien de sus subordinados.

Alaró 21 Junio 1921.

Corresponsal.

Reparación de carreteras

La Dirección General de Obras Públicas, anuncia, que el 16 del próximo Julio, tendrá lugar la primera subasta para la reparación de los trozos de carretera que a continuación se expresan, pudiendo presentarse las proposiciones hasta el día 11 de dicho mes:

Obras de reparación de explanación y firme de los kilómetros 1 a 4 de la carretera de Palma a Capdepera a cuyo presupuesto asciende a 17.526'96 pesetas, siendo el plazo de ejecución hasta el 31 de Marzo de 1924.

Obras de reparación de explanación y firme de los kilómetros 63 a 55 de la carretera de Palma al puerto de Alcudia cuyo presupuesto asciende a 11.558'78 pesetas, siendo el plazo de ejecución hasta el 31 de Marzo de 1922.

Obras de reparación de explanación y firme de los kilómetros 1 a 3 de la carretera de Mahón a Villa-Carlos, cuyo presupuesto asciende a 7.486'71 pesetas, siendo el plazo de ejecución hasta el 31 de Marzo de 1922.

Obras de reparación, explanación y firme de los kilómetros 1 a 4 y 17 y 18 de la carretera de Andraitx a Alcudia cuyo presupuesto asciende a 25.998'56 pesetas, siendo el plazo de ejecución hasta el 31 de Marzo de 1924.

Obras de reparación de explanación y firme de los kilómetros 51 a 35 de la carretera de Palma al puerto de Andraitx cuyo presupuesto asciende a 10.891'07 pesetas, siendo el plazo de ejecución hasta el 31 de Marzo de 1922.

Obras de reparación, de explanación y firme de los kilómetros 51 a 56 de la carretera de Palma a Capdepera cuyo presupuesto asciende a 17.877'58 pesetas, siendo el plazo de ejecución hasta el 31 de Marzo de 1924.

Los proyectos, pliegos de condiciones, modelos de proposición y disposiciones sobre forma y condiciones de su presentación estarán de manifiesto en el Ministerio de Fomento y en el Gobierno civil de Baleares en los días y horas hábiles de oficina.

Ferías y fiestas

Reina interés para presenciar la función que deben dar en el Teatro Balear los Coros Clavé.

Tanto para esta función como para los conciertos que en la plaza de toros deben dar la Banda Municipal de Barcelona y los antes citados coros, se han hecho ya muchos pedidos de localidades.

Igualmente se han hecho ya bastantes ventas de abonos para asistir a presenciar los dos días de disparo de fuegos artificiales que organiza el Ayuntamiento.

Además de venderse, como dijimos, en la Conserjería del Ayuntamiento, se venderán también dichos abonos, a partir de hoy, en la Conserjería del «Veloz Sport Balear». Su precio es de 1'20 pesetas, valedero para los dos días de fuegos.

La Comisión de festejos ha acordado, con motivo de las próximas fiestas, obsequiar con un rancho extraordinario a los reclusos en la cárcel de esta ciudad.

De la organización del mismo se cuidarán, delegados especialmente por la Comisión, los concejales señores Solá y Bisbal.

Los ciclistas que deseen inscribirse para las carreras, según nos dice el concejal organizador de este festival, don José Riutort, deberán hacerlo en los talleres y despacho del industrial «Hermanos Darder» y en la tienda de bicicletas de don Antonio Biliboni.

Dichas carreras deben celebrarse el día 27 del actual.

En el Negociado de fiestas del Ayuntamiento se han inscrito ya, para tomar parte en las carreras de caballos que se han de celebrar el día 28, cuatro caballos.

Muchos son los industriales que piensan adornar sus escaparates y balcones. El industrial don José Piña, de la calle de Jaime II, está ya adornando su balcón con un molino harinero, imitación antigua, que llamará la atención.

La Comisión de fiestas, teniendo en cuenta que solamente se habían inscrito, para el concurso de bandas en la plaza de toros, dos bandas de esta ciudad, ha acordado anular el concurso, celebrándose, en su lugar, un concierto musical, en el que tomarán parte las dos citadas bandas, o sean «La Mallorquina», que dirige don Sebastián Ramis, y «La Mu-

nicipal», que dirige don Miguel Serra, como también la de Lluçmayor, que pasará a Palma con tal objeto.

«La Municipal» ejecutará la ópera «Der Freischütz», de Weber, y la ópera de la ópera «Rienzi», de Riccardo Wagner.

«La Mallorquina» ejecutará la misma ópera de Freischütz y una fantasía de la ópera «Sanson e Dalila», de Saint-Saens.

Para la función de gala del Teatro Principal, presentación de la banda Municipal de Barcelona, quedan ya poquísimas localidades.

La Comisión ruega a los señores que tengan reserva localidades vayan a recogerlas antes del 26, pues de lo contrario, serán despachadas.

El señor Alcalde ha publicado el siguiente bando:

«Palmasanos:

Acordado por el Excmo. Ayuntamiento que tengo la honra de presidir, el celebrar Ferias y Fiestas durante los días que median entre el 26 del actual y el 3 del siguiente Julio, ambos inclusive, esta Alcaldía invita al vecindario a asistir a los actos que la Corporación ha organizado con el carácter de públicos, y espera que la ciudad toda, y especialmente las tiendas, almacenes, comercios y salas de espectáculo se adornarán para recibir dignamente a los forasteros que vengan a visitarnos, preparándose para acogerlos como huéspedes, y ofreciendo a su vista el aspecto agradable y atractivo de un pueblo que a la cultura sabe unir las expansiones de la más cordial alegría.

La limpieza de las aceras, el adorno de fachadas y letteros, la profusión de flores en balcones y ventanas, todos los elementos de ornato que sin ser dispendiosos son patente prueba de distinción y de buen gusto, serán otras tantas cooperaciones que individualmente aportarán los ciudadanos para contribuir con eficacia al esfuerzo colectivo dedicado a dar unas horas de expansión y sana alegría al pueblo, y alentar a los que así descansan de la tarea que consagran a la prosperidad y progreso de Mallorca».

Se nos suplica la publicación de las siguientes líneas:

«La Comisión organizadora de la verbena que tendrá lugar el primer domingo de ferias y fiestas en el paseo del Borne por iniciativa de la sociedad «La Protectora», ha acordado que la entrada al salón (en que se convertirá el paseo) sea absolutamente gratuita.»

El asiento en sillón, después de las 8 de la noche, costará cincuenta céntimos y en las sillas veinticinco, debiendo repetir el pago de estos asientos los señores que acaso los ocupasen antes de dicha hora».

El Gobernador propietario

El Gobernador civil interino, señor Llobera, recibió ayer un telegrama del Gobernador propietario, señor Díez García, dando cuenta de su feliz llegada a la ciudad de Toro, a donde marchó para pasar allí una temporada.

Añade el despacho que, a su paso por Barcelona, estuvo unos días en la Clínica del Dr. Cardenal.

El señor Llobera le contestó con otro despacho saludándole y deseándole pronto restablecimiento.

Noticias militares

El uniforme único.—La real orden del 18 de Junio del año último dejó sin efecto los preceptos de la del 19 de Abril del mismo año, referente a la implantación del uniforme único en el ejército, en atención a diversas circunstancias, y no habiéndose hecho extensiva explícitamente la suspensión a la de 20 de Abril, dictada en consecuencia de la del 18, para uniformes de verano, siendo conveniente que exista la debida concordancia entre las disposiciones que tienen a un mismo fin, determinar de manera general las características físicas, tanto respecto de las telas como de las formas y clase de prendas que hayan de ser comunes a diferentes armas y cuerpos, así como contratar con práctica las ventajas del uso de las empleadas en el servicio de campaña por nuestra tropa de África, se dispone quede también en suspenso la aplicación de la real orden de 20 de Abril citada, continuando en vigor el uniforme de verano reglamentario, antes de la indicada fecha, en todas las armas y cuerpos en los que no hubiera sufrido modificaciones posteriores.

Los generales, jefes y oficiales que tengan en la actualidad uniformes modificados con arreglo a la expresada real orden, quedan autorizados para usarlos, excepción de actos colectivos de las armas, durante un plazo máximo de dos años.

Escuelas prácticas.—Para realizar las Escuelas prácticas durante el corriente año se consignarán Baleares las siguientes cantidades:

Regimiento de Infantería de Mahón 14.000 pesetas; id. de Palma 11.000; id. de Inca 11.000; Grupo de Ingenieros de Mallorca 5.000; y id. de Meuroua 5.000.

Gratificaciones.—Se concede la de 500 pesetas anuales correspondientes

al quinquenio de efectividad en su empleo, al teniente de Artillería don Fernando de Lecea.

Notas de Sociedad

Toma de posesión

Ha tomado posesión de su cargo el oficial de segunda clase del cuerpo auxiliar de Contabilidad del Estado, destinado en esta Delegación de Hacienda don Pedro Antonio Bernat.

Restablecimiento

Se halla restablecido de la dolencia que le ha retenido en cama, habiendo reanudado las tareas de Laboratorio, el doctor don Emilio Darder.

Fallecimiento

Ha fallecido, después de recibir los Santos Sacramentos, el primer maquinista naval don Matías Quetglas Llompart.

El finado era uno de los maquinistas más antiguos de la Compañía «Isleña Marítima», la que siempre le tuvo en gran aprecio por su competencia y rectitud.

Por sus cualidades, el difunto se granjeara las simpatías de cuantos le conocían, habiendo sido su muerte muy sentida.

D. E. P.
Enviamos a su familia, especialmente a su afligida esposa y a su hijo el joven abogado don Mateo Quetglas, la expresión de nuestro pésame.

En el Colegio de la Consolación

Acto literario-musical

Esta tarde, a las cuatro, se celebrará, en el Colegio de Nuestra Señora de la Consolación, la distribución de premios, y, con tal motivo, tendrá lugar un acto literario musical:

He aquí el programa:
1.º Himno a la Virgen, 2.º Prolusión.
3.º Pieza a cuatro manos. 4.º Recitación de composiciones en verso castellano.—5.º Pieza a cuatro manos.
6.º Composición en verso mallorquín.
7.º Pieza a cuatro manos. 8.º Composiciones en verso italiano. 9.º Pieza a cuatro manos. 10.º Ejercicios gimnásticos.

Segunda parte.
1.º Pieza a cuatro manos. 2.º Recitación de composiciones en francés.
3.º Líneas y figuras. 4.º Diálogos en verso castellano. 5.º Pieza a cuatro manos.
6.º Zarzuela «Rosa marchita.» 7.º Coro, Día más hermoso. 8.º Repartición de premios. 9.º Discurso de conclusión.
10.º Pieza a cuatro manos».

Los párvulos tendrán su función y distribución de premios el día 26, a las cinco de la tarde.

Del mar

Hoy ha salido el pailebot «Puebla», para Tarragona.

Esta pasada noche ha salido el pailebot «San Miguel», para Barcelona.

Para la mar ha salido el falucho «Varell».

Ayer salió la goleta «Isabel», para Porto-Pi con objeto de descargar un cargamento de ladrillos y otros materiales.

De Valencia ha llegado el vapor «Rey Jaime II».

Esta noche, a las ocho y media debe salir el «Mallorca», para Barcelona.

De este punto es esperado mañana el vapor «Rey Jaime I».

Para Cabrera ha salido hoy el vapor «Ciudad de Palma»; estará de regreso esta tarde a las cinco.

Esta noche debe salir el correo de Mahón.

Vida deportiva

De foot-ball.—El partido de hoy y el de ayer

Esta tarde, a las cinco, se celebrará, en el campo de la Real Sociedad «Alfonso XIII», el anunciado partido entre los equipos «Español», de Santa Catalina, y reserva del «Alfonso XIII».

El encuentro promete verse muy concurrido, pues el partido ha despertado gran interés entre los aficionados al deporte balonpédico.

En el campo de la Real se celebró ayer por la tarde, un entretenido partido entre dos equipos infantiles de «alfonsinos», integrados por los jugadores:

«Equipo rojo». — Ferret.—Alemany, Pons.—Sastre, C. Bonnin, Cirer.—Tornelá, Bestard, Borrás, Caldenty y B. Franch.

«Equipo blanco». — Juan.—Casasnovas, Sbert.—Medina, Bonnin, Homar.—Martínez, Caldenty, Hernández, Llull y Vizens.

Los simpáticos y pequeños «equipers» jugaron con verdadera fé, viéndose jugadas que hicieron palidecer de envidia a los «ases» que les contemplaban.

Los equipos quedaron empatados. Después del partido, se consumieron dos ensaimadas, regalo del presidente de la Sociedad, don José Ramis de Ayreflor, quien felicitó a los jugadores por su éxito y cariño a la Sociedad.

Sotnas.

Solares en venta

Son Matet—Cala Mayor.—Informes, Concepción, 82.



EL SEÑOR
DON MATEO QUETGLAS LLOMPART
PRIMER MAQUINISTA NAVAL
Ha fallecido
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS
Q. E. P. D.

Su desconsolada esposa, hijo, hermanas y hermano político, tías, sobrinos, primos y demás familia, participan a sus amistades, le tengan presente en sus oraciones y asistan al rosario que se rezará a las ocho de hoy y seguidamente la conducción del cadáver y al funeral mañana a las once en la iglesia de la Sangre.
N o se invita particularmente.
Casa mortuoria: San Cayetano, 7-2.º

BOLETIN RELIGIOSO

MAÑANA

Santos.—San Guillermo, abad, San Próspero, Maximino, obps.

Cuarenta Horas.—Empiezan en San Juan dedicadas a su Titular. A las siete y media al tiempo de una misa se dará principio al solemne Octavario de San Juan con exposición de S. D. M. y música, continuando a la misma hora en los días consecutivos. A las diez empezarán las Cuarenta Horas dedicadas al Santo de su nombre. A las diez y media, Misa mayor. Al anochecer después del Santo Rosario, ejercicio y reserva de Su Divina Majestad.

Otras funciones.—En el Santo Hospital, a las siete y media de la tarde, practicando el piadoso ejercicio del Quincenario se empieza un solemne Septenario en honor de la Preciosa Sangre de Nuestro Señor Jesucristo, con exposición y sermón por el Rdo. señor don Jaime Sastre, Pbro.; practicándose en los restantes días en la misma forma.

Visita.—A Nuestra Señora de la Anunciación, en el Hospital.

Banco Nacional de Mutualidades

En su Delegación para Baleares, calle Jovellanos 11, entresuelo, de nueve a doce de la mañana, desde el día 1.º de Julio próximo queda abierto el pago de los intereses correspondientes al segundo trimestre del año actual, siendo necesaria la presentación de sus resguardos.

SUELTOS Y NOTICIAS

Caballos

En el correo de Valencia han sido traídos once caballos para la corrida del próximo domingo.

Asistida

En la casa de socorro de la plaza de Santa Eulalia fué ayer asistida una mujer que había sido objeto de malos tratos por parte de un sujeto.

Denuncia

La guardia civil del puesto de Sansasellas ha denunciado a un vecino por tener abandonado en la vía pública un perro de su propiedad.

Hallazgo

En el cuartelillo de la guardia urbana se hallan depositadas unas llaves que fueron encontradas abandonadas en la vía pública.

Ratero detenido

La guardia urbana ha detenido a un muchacho a quien sorprendió cometiendo un hurto en una tienda de la plaza de la Paz.

Contra el juego

La policía ha denunciado a dos dueños de café de esta ciudad por sospechas de que en sus establecimientos se jugaba a los prohibidos.

El Gobernador ha impuesto fuerte multa a ambos dueños de café.

Fiesta callejera

Mañana, sábado, empezará en el barrio del Hospital, la fiesta callejera de la Sangre.

El domingo, amenizarán la velada tres bandas de música las que se situarán en diferentes tablados al efecto levantados en dicho barrio.

Presentación

Se interesa se presente al Negociado de quintas de este Ayuntamiento Francisco Brea Fernández, para enterarle de un asunto que le interesa.

Granos, bronquitis, herpes etc. Use GO TAS MADRES SULFUROSAS BAR. Preventivas de la GRIPPE y enfermedades contagiosas. Frasco 3 ptas

Ferrocarril de Sóller

Al objeto de favorecer cuantas personas deseen asistir a las Ferias y Fiestas de Palma, esta Compañía ha acordado que el domingo 26 actual, el día 29 festividad de San Pedro y el domingo 30 de Julio próximo, además de los trenes de los días festivos, habrá un tren de Palma a Sóller a las 12 de la noche.

ANGELUS

es la marca de pianos Automáticos universalmente reconocida como superior. Varios modelos, entre ellos el maravilloso Angelus Orquestal. Audiciones gustosamente facilitadas.

Gran surtido de Rollos, para todas marcas de pianos. Continuas novedades.

Tienda El Japon

Tarjetas de fantasía

(Surtido variadísimo)

De venta: Imprenta «La Esperanza», Lonjeta, 11.

Curación de la Tos

PASTILLAS J. MIRO
Espectorantes y calmantes de la Tos.
Farmacia y Laboratorio de J. Miró—
Abierta toda la noche Colón, 22, Perejil

Atuopianos Chassaigue Freres

LOS MEJORES CONOCIDOS
Antigua CASA BANQUE, Colón, 34

Correos

Academia Riera-Ferrer
Oficiales del Cuerpo
Con la cooperación de D. Guilermo García, Capitán de Infantería y D. Miguel Frau, Abogado.
CLASES POR SECCIONES
Olmos 125, principal.

CONFERENCIAS TELEGRAFICAS

SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA

DESDE MADRID

Manifestaciones de Allendesalazar

Madrid, 23 (16'00)

El regreso del Rey.—Quiere que se lleve a una fórmula en lo del proyecto de transportes.—El viaje del ministro de la Guerra.—Visitas

Este mediodía, al recibimos el jefe del Gobierno, nos ha anunciado que, según le comunica en telegrama, el Rey llegará a Madrid, de regreso de su viaje a Londres, los días 28 o 29.

Refiriéndose luego a la discusión del proyecto de transportes, insistió en sus deseos de que se llegue a una fórmula que concilie las opuestas tendencias en la apreciación del problema.

Anunció, luego, que, el próximo sábado, se celebrará Consejo de Ministros.

«El mismo día—añadió—marchará a Barcelona el Ministro de la Guerra para asistir a las fiestas del quinto aniversario de la sociedad «La Alianza». Indicó que el Vizconde de Eza regresará a Madrid el martes.

Añadió que le había visitado el senador señor Sedó para hablarle del proyecto de casas baratas.

Nos dijo, a este propósito, el Presidente, que habrá discusión en el Senado, pero cree que pronto será aprobado el proyecto.

También le visitó una comisión de la Academia Hispano-Americana, formada por los señores Royo Vilanova, Ortega Morejón y conde de Pinofiel, quienes le hablaron de asuntos de aquella entidad.

De Londres

Madrid, 24 (1'00)

Los jornales perdidos en las huelgas
Londres.—El Ministro del Trabajo ha manifestado que el total de jornales perdidos a causa de las huelgas se eleva actualmente a setenta millones de libras esterlinas.

Banquete de las Sociedades ibero-americanas.—Discurso del Rey de España

Londres.—Han celebrado el acostumbrado banquete anual las Sociedades de beneficencia ibero-americanas.

Presidió el acto el Rey de España.

El acto se vió concurridísimo. El Monarca español pronunció un discurso, elogiando a Inglaterra y a los países americanos.

Don Alfonso empezó su discurso hablando en inglés, y lo terminó hablando en castellano.

Los mineros y las «Trade-Unions»

Londres.—Se confirma que las «Trade-Unions» han recibido un llamamiento de los mineros para que secunden su huelga.

Nuestra acción en Marruecos

Madrid, 24 (1'00)

Telegrama oficial.—Un centinela y un teniente muertos

Un telegrama oficial de Marruecos, dirigido por el Alto Comisario al Ministro de la Guerra, participa que, según le comunica el Comandante general de Larache, el día 20 ocurrió el siguiente hecho:

Estando haciendo guardia en la posición de Tefeno, el centinela Manuel Fernández fué muerto de un disparo de fusil.

El teniente que mandaba la fuerza en dicha posición se dió cuenta de la agresión, y salió con varios policías, tirándose con el enemigo.

De resultados del tiroteo quedó también muerto dicho teniente.

El teniente se llamaba don José Gallardo.

El proyecto de La Cierva y la situación política

Madrid, 24 (1'00)

La Cierva insiste en que debe mantenerse abierto el Parlamento

Antes de la sesión del Congreso, conferenciaron los señores Allendesalazar, Sánchez Guerra y La Cierva.

Al salir, éste, hablando con los periodistas, insistió en la necesidad de mantener abierto el Parlamento hasta que se apruebe el proyecto de transportes.

«Seguiremos discutiendo—añadió—y oiremos las opiniones de todos. No creo que nadie haga de la discusión un objetivo político. Lo que hay es que el calor exalta las pasiones.

El discurso de Maura: los liberales lo elogian y felicitan a Maura

En los pasillos del Congreso conversaron el Conde de Romanones, Melquiades Alvarez y Alba.

Don Melquiades elogió el discurso del señor Maura, asociándose a los elogios del Conde de Romanones.

En aquel momento pasó el señor Maura y los tres jefes liberales le felicitaron.

El señor Maura dijo: «Anteayer, no quedé satisfecho porque el Ministro se enredó en las hilachas. Por eso, ayer tuve que puntualizar».

¿Qué hará La Cierva?

Cuando el señor Maura se hubo separado del grupo, los jefes liberales siguieron hablando.

Don Melquiades no veía solución al problema político.

El Conde de Romanones dijo: «El martes llega el Rey. Veremos».

Un periodista que se había unido al grupo indicó:

«Es posible que el señor La Cierva continúe su campaña de propaganda en provincias. Ha soltado muchas prendas».

Ya las irá recogiendo, contestó el Conde».

La Bolsa

De Madrid

Madrid, 24 (1'00)

Cotización de ayer

Interior contado.	67'70
Interior fin de mes.	00'00
Amortizable 5 por 100.	91'70
Amortizable 4 por 100.	85'00
Banco de España.	520'00
Compañía Tabacalera.	278'00
Francos.	60'65
Libras.	28'35
Exterior.	82'55
Marcos.	10'65
Liras.	37'25
Dólares.	0'00
Coronas.	0'00

Las Cortes

Madrid, 24 (1'00)

SENADO

La destitución de Elola.—Los problemas jurídicos de Galicia.—El proyecto de casas baratas

A las tres y cuarenta y cinco empieza la sesión en la Alta Cámara. Ocupa la presidencia el señor Sánchez de Toca.

En el banco azul se sientan los Ministros de Gracia y Justicia, Instrucción y Trabajo.

La Cámara está desanimada.

El Marqués de Portago pide que se remita al Juzgado el expediente de destitución del señor Elola, ex-Director del Instituto Geográfico y Estadístico.

El Ministro de Instrucción dice que no hay motivo para ello.

Se acuerda que el próximo sábado se celebre sesión a fin de quedar aprobado el proyecto sobre casas baratas.

El señor Neira habla de la cuestión de los foros y subforos en Galicia.

El Ministro de Gracia y Justicia le contesta que el asunto está pendiente de discusión en la otra Cámara.

El señor Esperabé pide la expropiación de las grandes fincas de recreo para dedicarlas a la agricultura.

Se formulan algunos ruegos de interés local.

Léese el dictamen de la Comisión sobre el proyecto de casas baratas. Y se levanta la sesión.

CONGRESO

Allanamiento de morada.—El impuesto de utilidades.—Las industrias armadas.—El proyecto de transportes: discursos de Cambó, La Cierva y Romanones

En el Congreso, el señor Sánchez Guerra abre la sesión a las tres y media.

En el banco azul está el Ministro de Hacienda, señor Argüelles. Hay desanimación.

El señor Torras denuncia a un juez que allanó su morada.

El Presidente le contesta que velará por el respeto de la inmunidad parlamentaria.

El señor Balparda protesta de la aplicación de la ley de utilidades a las sociedades comanditarias.

El señor Solano protesta de los perjuicios ocasionados a las industrias de armas por las recientes disposiciones del señor Bugallal.

Este niega los supuestos perjuicios.

Se entra en la orden del día, y continúa el debate sobre el proyecto de transportes.

Interviene nuevamente el señor Cambó.

Insiste en que el proyecto es irrealizable y arruinaría la Patria.

Añade que, por esta razón, los regionalistas no se asocian al proyecto ni con una sola enmienda.

Pide que se discuta el proyecto de protección a las industrias navales.

Propone, como fórmula, que se eleven las tarifas ferroviarias.

Le contesta el señor La Cierva,

Defiende el sistema de consorcio que establece en su proyecto.

Se duele de que el señor Cambó no quiera asociarse a la obra nacional.

Rechaza la solución transitoria de aumento de tarifas.

Ofrece, en cambio, aceptar cuanto mejore el proyecto.

El Conde de Romanones también interviene.

Pregunta al Ministro de Hacienda si la situación de ésta consiente la ejecución de los proyectos de La Cierva.

Anuncia que, mientras el Ministro no diga si hay dinero suficiente, los liberales no votarán el proyecto.

El señor Argüelles divaga largo rato, sin contestar concretamente, y queda en el uso de la palabra.

A las ocho cincuenta se levanta la sesión.

Huelga general en Chile

Madrid, 24 (1'00)

La huelga obrera se declara por solidaridad con los panaderos

Santiago de Chile.—Se ha acordado declarar, en esta capital, la huelga general obrera.

El acuerdo del planteamiento de esta huelga, obedece a motivos de solidaridad con los obreros panaderos, en huelga desde hace ya bastante tiempo.

Entre la policía y los huelguistas han ocurrido ya los primeros choques.

Asalto de «autos» por los huelguistas.

—«El auto» del Subsecretario del Interior, destruido.—El Presidente de la República es vitoreado por los obreros.—Las tropas, acuarteladas

Santiago de Chile.—Estallada la huelga general en esta capital, han comenzado ya los desmanes de los huelguistas.

Varios obreros de los más exaltados han asaltado algunos automóviles, golpeando a sus conductores por no haberse adherido a los huelguistas.

Por la noche renováronse los asaltos a los «autos».

En la plazuela de la Casa del Gobierno, un grupo, bastante numeroso, asaltó el «auto» del Subsecretario del Interior, destruyéndolo por completo.

En varios sitios de la capital han estallado bombas.

El Presidente de la República, a pesar de los disturbios paseó por las calles de esta capital. Le seguían grupos de obreros, que no cesaban de vitorearle.

Las tropas, en previsión de posibles desórdenes, han sido acuarteladas.

De Alemania

Madrid, 24 (1'00)

El déficit en los ferrocarriles

Berlín.—El déficit en los ferrocarriles alemanes se eleva a más de cuarenta millones.

Los sin trabajo

Berlín.—Actualmente existen en Alemania cerca de cuatro millones de obreros sin trabajo.

Esta cifra indica el hambre que se nota en el país.

Un nuevo impuesto

Berlín.—El jefe del Gobierno ha expuesto que, para poder ejecutar el «últimum» de los aliados, se necesita crear un nuevo impuesto.

Cree que éste debe ser sobre los carbones.

Ola de frío

Berlín.—Por la Alemania del Sur pasa actualmente una intensa ola de frío.

Han tenido que encenderse nuevamente las calefacciones.

El frío es tan intenso como en los días más crudos del invierno.

Confiscación de material

Berlín.—Se ha reunido la Conferencia de Embajadores.

Ha acordado confiscar la entrega a la Comisión Interaliada del material de aeronáutica militar.

Del Extranjero

Madrid, 24 (1'00)

¿Ha fallecido el Rey Pedro?

París.—Sigue ignorándose la veracidad de la noticia, publicada por algunos periódicos, acerca del fallecimiento del Rey Pedro de Grecia.

En los centros oficiales nada se sabe acerca de ello.

El programa del nuevo Gobierno austriaco

Viena.—El programa del nuevo Gobierno, según manifestaciones de su Presidente, será la ejecución del tratado de paz en todas sus partes mediante negociaciones financieras.

De Cuba.—Durante el sepelio del ex-presidente Gómez ocurren algunos incidentes.—Tres muertos y veintinueve heridos

Habana.—Se ha efectuado el sepelio del ex-presidente Gómez.

Durante el acto ocurrieron algunos

incidentes que obligaron a la policía a intervenir, efectuando algunos disparos y dando varias cargas.

De resultados de estas refriegas, hay tres muertos y veintinueve heridos.

De Francia.—El capitán Lecmen, condenado a diez años de trabajos forzados

París.—Un Consejo de Guerra celebrado contra el capitán Lecmen, acusado de saqueo y robo durante la guerra, ha condenado a éste a la pena de diez años de trabajos forzados.

El capitán ha sido degradado.

Del Perú.—Contra los comunistas.—Detención de un comunista peligroso

Lima.—Sigue la policía sus batidas contra los propagandistas comunistas. Ayer fué detenido, por la policía, un peligroso propagandista comunista apellidado Pafío.

De Ginebra.—La conferencia internacional para la trata de blancas.—Estados que asisten

Ginebra.—Hasta ahora, ascienden a veinticuatro los Estados concurrentes a la Conferencia internacional de la supresión de trata de blancas.

Representando a España, llegó el delegado señor Cosío.

¿Se renovará el tratado anglo-japonés

Madrid, 24 (1'00)

Inglaterra no se compromete a apoyar al Japón en caso de guerra

New-York.—Se asegura que pronto se renovará el tratado existente entre Inglaterra y el Japón.

Parece que Inglaterra acepta el tratado, sin compromiso, no obstante, de apoyar al Japón en caso de guerra de esta nación con Estados Unidos.

Grandes fiestas en Verdum

Madrid, 24 (1'00)

Comemorando la gigantesca batalla Verdum.—Han comenzado las fiestas conmemorativas de la gigantesca batalla de Verdum, que hizo inclinar la balanza de la guerra en favor de Francia.

Las fiestas revisten enorme interés. Lo demuestra el importantísimo número de personas llegadas para asistir a ellas.

Se disparan salvas de cañón.

Las músicas recorren las calles de la población.

Han, llegado para asistir a las fiestas, los generales Petain y Nivelles y el ex-presidente de la República Sr. Poincaré.

Noticias varias

Madrid, 25 (16'00)

Bugallal y los periodistas

El Ministro de la Gobernación, señor Conde de Bugallal, al recibimos este mediodía, nos ha negado que tuviera el propósito ayer de inferir agravios a la Prensa al contestar al discurso del diputado socialista don Indalecio Prieto.

Y nos ha añadido: «Yo me limité a significar que los periódicos incurrirían en contradicciones sobre la hora de salida de los presos de la cárcel».

El Rey, indispuerto

El Embajador de España en Londres telegrafía al Ministro de Estado, señor Marqués de Lema, negando que el Rey don Alfonso sufriera un accidente.

Añade que S. M. sólo padeció una ligera fluxión en la boca que carece de importancia.

Madrid, 24 (1'00)

Noticia desmentida

El Ministro de la Guerra, señor Vizconde de Eza, nos ha desmentido rotundamente la noticia circulada suponiendo que se había celebrado una reunión de oficiales de un arma del Ejército para tratar del suceso ocurrido en los jardines de El Retiro.

El proyecto de casas baratas

El Ministro del Trabajo, señor Conde de Lizárraga, nos ha manifestado a los periodistas que el dictamen del Senado sobre el proyecto de casas baratas se diferencia en poco del aprobado en el Congreso.

De éste se han suprimido las incautaciones y las fianzas por las complicaciones que ello pudiera producir.

Cree el Ministro que en breve se aprobará dicho dictamen.

Prensa Asociada

DESDE BARCELONA

Barcelona, 24 (3'30)

Los atentados sociales

El sumario del atentado contra Ulled.—Este, restablecido

El Juzgado que entiende en la instrucción del sumario del atentado contra el abogado señor Ulled, estuvo en la clínica donde éste fué conducido para tomarle declaración, pero se encontró con que, horas antes, totalmente restablecido, había salido de la Clínica, marchando a Gerona.

Un suceso extraño

Se hacen muchos comentarios respecto de los disparos que hizo el señor Bertrán y Güell, hijo del diputado regionalista, contra los ocupantes de un «sidecar» que le infundieron sospechas.

Luego resultó que dichas personas eran dos conocidos industriales, de buenos antecedentes.

Detención de tres sindicalistas y de un soldado

Por la policía, han sido detenidos tres sindicalistas.

Les fueron ocupados documentos subversivos.

Con dichos sujetos iba Niceto Marqués, soldado voluntario del Regimiento de Cazadores al cual se le ocupó una guerrera con galones de sargento. Quedó a disposición de la autoridad militar.

La verbena de San Juan

Animación.—Espectáculos al aire libre.—Hogueras.—Novillada

La popular verbena de San Juan transcurre animadísima.

Se celebran infinidad de espectáculos al aire libre.

Las calles están atestadas de público.

En las playas de Casa Antúnez y de San Sebastián se celebran festivales.

En las montañas vecinas arden inmensas fogatas.

En la plaza de las Arenas, hay novillada nocturna.

Otras noticias

Paseo del Gobernador

El Gobernador civil, señor Martínez Anido, paseó, ayer tarde, a pie por las Ramblas.

Le acompañaban sus secretarios.

Luego estuvo en el Turó Park.

Viaje de Weyler

Hoy llegará el capitán general señor Weyler.

Horas después saldrá para Gerona donde ha de asistir a las Escuelas prácticas de ingenieros.

Palou Gari

DESDE CIUDADELA

(De nuestro corresponsal)

Magnífico vuelo del «Mallorca»

Ciudadela, 25 (10'00).

Las averías, reparadas.—Magnífico vuelo de prueba

Anoche quedó terminada la reparación de las averías que sufrió, durante el viaje de Palma a Ciudadela, el hidroavión «Mallorca».

Esta mañana, a las ocho, el «Mallorca» se ha elevado para realizar un vuelo a guisa de prueba.

El aparato se ha elevado llevando sólo al piloto aviador.

El despegue del aparato ha sido magnífico, lo mismo que el vuelo, que ha entusiasmado a la población.

El «Mallorca» ha volado sobre Ciudadela y a una altura de sesientos metros.

Ha amerrizado en el antepuerto.

Nuevos vuelos

Esta tarde volverá a volar el hidroavión «Mallorca».

Mañana repetirá sus vuelos.

En todos ellos llevará pasajeros.

Serán invitadas, para volar, las autoridades y los periodistas.

Llegada de vecinos de otros pueblos

Mañana llegarán muchísimos habitantes de otros pueblos de la isla para presenciar los vuelos del «Mallorca».

A Palma

El sábado o el domingo marchará para Palma, al objeto de tomar parte en las ferias y fiestas, el hidroavión «Mallorca».

Corresponsal

VINO ESPECIAL para CONSAGRAR Importación exclusiva CASA LLOFRIU

Estilográficas

a 16 - 17 - 18 y 20 ptas.

IMPRESA «LA ESPERANZA»

Línea Pinillos

SERVICIO A LAS ANTILLAS Y ESTADOS UNIDOS
Para Canarias, Puerto Rico y Habana saldrá de Barcelona día 2 de Julio el vapor

Infanta Isabel

admitiendo carga para dichos puertos
La carga previamente comprometida se recibirá en la noche los días y .
SERVICIO AL BRAZIL-PLATA

Para Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrá de Barcelona a último sobre el día 5 de Julio el vapor

Catalina

Admitiendo carga y pasajeros para dichos puertos.
Para más informes dirigirse al Consignatario de la Compañía en esta
Gabriel Mulet, Marina, 62, Palma

FABRICA

de artículos de Goma Elástica

Amianto—Gutapercha—y Ebonita
Reparación de neumáticos y cámaras

Fundadora de la Industria de la Goma en Baleares

CASA CODINA

FABRICA: Calle Olmos, 96.—Teléfono, 279

DESPACHO: Calle Unión, 8.—Teléfono, 271

Palma de Mallorca

CALLICIDA PIZA

Extirpa rápidamente sin dolor ni molesta los callos y durezas. Es el caso no motive los inconvenientes de otros emplastos y de los líquidos en general. Es económico: una pizca en las farmacias, droguerías y zapaterías. Depósito: Farmacia Róver, Plaza Antonio Maura.
De venta en las principales farmacias de España.



El Reumatismo

Localizado o generalizado, reviste las formas aguda ó crónica. Cada crisis se traduce en hinchazón de las articulaciones, y todo movimiento se convierte en dolor para el paciente. Dicha enfermedad indica que en la sangre existen impurezas. De ahí la necesidad, no solamente de calmar los dolores sino de restablecer el equilibrio de la nutrición y sobre todo de purificar la sangre. Para lo cual, el Cuerpo médico aconseja el

Depurativo Richelet

cuya acción poderosa y rápida sobre la sangre restablece la buena circulación y favorece el trabajo eliminador de los riñones, del hígado y de la piel

Como preventivo, deberá observarse el tratamiento cuando menos 2 veces en el año
Depósito en todas las buenas Farmacias y Droguerías.
Laboratorio L. Richelet, de Sedan, 6, rue de Belfort, Bayona (Francia).

EGMAR
DE ALAMBRE ESTIRADO
ES LA
VERDADERA
LÁMPARA
IRROMPIBLE
Y ECONOMIZADORA
Calidades
comprobadas por
hechos

A. E. G. THOMSON HOUSTON IBERICA S. A.



Elíxir CALLOOL

que da fuerza,
vigor y juventud

Más de 9000 Médicos en España
recomiendan tomar o han tomado elíxir
o sus familias ELÍXIR CALLOOL

Fórmula Aprobada y Recomendada
por la Real Academia de
Medicina y Cirugía

DE GUSTO AGRADABLE
Y EFECTO RÁPIDO

SE VENDE EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

Coninera

Se necesita con buenas referencias. Ganará buen sueldo.
Para informes: Centro de Anuncios Plaza de Santa Eulalia.

Calados

en blanco y color a 30 céntimos metro, para b'usas vestidos y ropa blanca.

Se plisan faldas y toda clase de prendas. Se bordan vestidos. Descuentos especiales a modistas. Calle Palacio, 40 (Pórticos), junto al Círculo Mallorquín.

Vinos de mesa Oliver

De venta Sacristía San Jaime
núm. 3, (callejón).

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LINEAS AL RIO DE LA PLATA Y AL BRASIL

El vapor «Infanta Isabel de Borbón» saldrá el día 4 de Junio de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

El vapor «Coruña» saldrá el día 26 de Bilbao, y Santander, el 27 de Gijón el Coruña el de Vigo para Río Janeiro, Santos, Montevideo, y Buenos Aires.

LINEAS A ANTILLAS MÉJICO, NEW-YORK Y COSTAFIRME

El vapor «León XIII» saldrá el 25 de Junio de Barcelona, el 26 de Valencia, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz, para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico.

El vapor «Alfonso XIII» saldrá el día 16 de Junio de Bilbao, el 19 de Santander, el 20 de Gijón y el 21 de Coruña para Habana y Veracruz. Admite carga y pasaje para Costafirme y Pacífico con trasbordo en Habana.

El vapor «Buenos Aires» saldrá día 10 de Junio de Barcelona, el 11 de Valencia el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Colón, Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite carga y pasaje con trasbordo para Veracruz.

LINEA DE FILIPINAS

El vapor «Legazpi» saldrá el 15 de Cádiz y el 20 de Barcelona, para Port-Said, Colombo, Singapur y Manila.

LINEA DE FERNANDO POO

El vapor «Cataluña» saldrá el 2 de Valencia y Alicante y el 6 de Cádiz, para Las Palmas Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y demás escalas intermedias y Fernando Poo.

Servicio comercial

El vapor «Gijón» saldrá de Bilbao el 29 de Gijón el 30 de Coruña y el 31 de Vigo y el 1.º Abril para New-York y Habana.

Además de los indicados servicios la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a Nueva York y puertos Cantábrico a New York, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.

Para más informes y despacho; señores JAIME M. GRANADA y C.ª S. en C. Plaza de Antonio Maura, 4 Palma.

Imp. «LA ESPERANZA», Lonjeta 11.—PALMA

Fabricación de toda clase de artículos

DE GOMA Y AMIANTO

Instalación moderna—La más importante para provisiones marinas y arsenales—TUBOS—PLANCHAS—VALVULAS—EMPAQUETADURAS—MANGUERAS—Especialidades para Buques, Minas, Ferrocarriles, Fábricas de papel, Azucarera, etc.—Sección especial para recubrición de cilindros—Tacones patentados antideslizantes marca FORD.

Primera y única fábrica en Baleares

MEDINA y C.ª S. L.

Fábrica y despacho: Ronda Poniente (Sta. Catalina) Teléfono 10, PALMA
Casa Sucursal en Barcelona: Roger de Flor, 164.—Teléfono 384 S. P.

The Motor Unión Insurance C.ª

Capital social: Libras 300.000; desembolsado, Libras 274.519.

Seguros para Automóviles, Camiones y Motocicletas por póliza «Combinada»

Responsabilidad Civil—Deterioros

La liquidación de los siniestros es inmediata.

Subdelegación en Baleares, Harina, 28, 1.º

AGENCIA: SANTA CLARA, 41-1.º—PALMA

Centro de Anuncios

de

M. Serra Bennasar

Exclusiva para anuncios, reclamos, comunicados, esquelas mortuorias, etc. etc., en los diarios

La Última Hora

y Correo de Mallorca

Despacho: Plaza de Santa Eulalia, 10.—Palma